



Благоустройство
Верхневолжья:
инициатива
жителей,
комплексный
подход,
культура
проведения работ

№ 35 | 7 сентября
(12225) | 2023 годаВыходит
по четвергамГазета образована
в сентябре 1930 годаВсе новости района на сайте:
<http://kuvznama.ru>Электронный адрес:
E-mail: znama_kuv@mail.ru

Ухоженная общественная зона вместо заброшенного пустыря

Начинает оборудоваться в нашем городе на «Семи ветрах»



Ежегодно в Кувшинове расчищаются, облагораживаются и преображаются городские общественные территории, которые ранее, к сожалению, были забыты, запущены, заброшены, зарастали деревьями, кустарниками, а зачастую и мусором.

Как пояснили нам в администрации района, в соответствии с планом по обустройству города, который активно реализуется вот уже на протяжении 5 лет, город успешно участвует в госпрограммах, нацпроектах, а также выполняются работы за счет средств местного бюджета по созданию комфортной городской среды.

– Претворены в жизнь проекты благоустройства в парке Победы, Комсомольском парке, за счет средств местного бюджета обустроена территория ДОУ №3, очищен участок возле городской бани, сделана планировка тротуара и очищены обочины по участку дороги по ул. Сте-

пана Разина, убранны с центральной улицы руины многих оставшихся после пожаров домов, которые пугали своим видом горожан и приезжающих. На 2023-2024 годы администрация так же планировала осуществить два проекта по благоустройству города. Продолжить оборудование спортивно-развлекательной зоны в Комсомольском парке (второй этап) и общественной зоны в районе «Семи ветров» (около дома №10 по Пионерскому бульвару). К слову, Комсомольский парк, бывший в советские времена излюбленным местом культурного и спортивно-развлекательного отдыха кувшинцев, до этого долгие годы пребывал в забытии и выглядел, мягко говоря, удручающе, никому не нужный. И когда в 2019 году мы решили его облагораживать, то есть, обустраивать спортивную часть в рамках нацпроекта и региональной программы, делали соответствующий запрос в область на разрешение выполнять там определенные работы. Тогда нам выдали это самое разрешение, и никаким культурно-историческим объектом он не значился почему-то.



Комсомольский парк сегодня, который по настоящему отдельных «неравнодушных» жителей должен быть объектом культурного наследия и пребывать в таком вот состоянии.



зарастает – решили недоброжелатели. Ремонтные работы там можно проводить, но только специализированной лицензированной организацией, которая будет стоить почти в 5 раз больше общей суммы тех средств, которые выделялись до этого. Конечно, это баснословные финансы, и, к нашему огромному сожалению, парк снова продолжает зарастать, все это видят. Администрация с таким положением дел не согласна, подаются иски в суд. Однако же, кто нацелен работать и делать город комфортным, не пасуют перед трудностями. Мы приняли решение оперативно вступить в программу и досрочно начать реализацию проекта, который был в планах на 2024-ый, – обустройство общественной зоны на «Семи ветрах». Обращаю особое внимание кувшинцев на то, что данный проект должен стать общественным. То есть, мы призываем горожан принять в этом общем благом для всех нас деле самое активное участие. Ведь именно они, жители, лучше знают, что конкретно им нужно

обустроить на этом месте. Все их пожелания, рекомендации, корректизы, схемы того, что должно быть на данной общественной зоне, очень важны. Обращения, пожелания, замечания земляки могут направлять на сайт районной администрации, электронную почту kuvshinovo@tvobl.ru, по телефону 78-151 или обратиться напрямую в отдел строительства и ЖКХ администрации Кувшиновского района. Сейчас сделанная схема обустройства является примерный, все будет зависеть от желаний жителей. В настоящее время мы за счет средств местного бюджета готовим площадку, очищаем ее, вот уже убрали старые торчащие из-под земли железобетонные сваи, кустарники, деревья, начали делать водоотведение. Место здесь сложное, сильно заболоченное, даже ключи бьют, поэтому обустройство займет не один год. Необходимо сделать систему водоотведения, гравийную подушку, положить не один слой песка, расширить участок вправо, где тоже все заросло бурьяном. Первый этап обустройства реализуется в 2024-ом, все документы для вступления в программу по созданию комфортной городской среды в срочном порядке уже подготовлены и направлены в регион. С областью в этом вопросе у нас есть взаимопонимание, наложено эффективное сотрудничество. Мы понимаем, что есть еще в городе заброшенные места, наводим на этих участках порядок. Сейчас приступили к очистке территории за бан-

ком, убрали там так же сваи, которые были не безопасны для жителей, особенно детей, выкорчевываем деревья, кустарники. Работали, работаем и будем усиленно работать в плане благоустройства родного города. И в очередной раз призываем земляков к активному участию в нашем общем полезном для всех деле – облагораживании городской среды. Вместе мы сделаем лучше и больше, – рассказал в беседе с нами первый заместитель главы администрации Кувшиновского района Алексей Сергеев.

За последние годы наш любимый город, действительно, обретает новое лицо, и не замечают этого только те, кто попросту и не хотят замечать. Жить в благоустроенном городе мечтает каждый, но мечты мечтами, а город преображается делами. Делами, в которые мы все должны вложить свою посильную лепту. Уважаемые земляки, не оставайтесь равнодушными, участуйте в благоустройстве нашего общего родного дома!

Анна ТЕРЕНТЬЕВА

ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

ГЛАВНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Благоустройство Верхневолжья: инициатива жителей, комплексный подход, культура проведения работ

В 2018 году, на старте нацпроекта «Жилье и городская среда», Президент России Владимир Путин особо отметил, что создание комфортной среды для жизни людей — одно из важнейших направлений в работе государства. Зеленые дворы, набережные, игровые и спортивные площадки, обустройство общественных мест — все эти моменты формируют не только комфортные условия для проживания, они меняют саму атмосферу в наших населенных пунктах. Сколько положительных эмоций и у местных жителей, и у гостей вызывают красивые города, поселки и деревни!

За пять лет работы региональной программы «Формирование комфортной городской среды» (реализуется в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда») таких красивых уголков в Тверской области стало в сотни раз больше. «С начала реализации нацпроекта в нашем регионе с учетом работ текущего года благоустроено порядка 650 общественных пространств — это парки и скверы, площади и набережные, дворы многоквартирных домов и пешеходные зоны», — отметил губернатор Игорь Руденя на заседании регионального правительства, где обсуждали тему благоустройства Верхневолжья.

КАК МЕНЯЕТСЯ ОБЩЕСТВЕННОЕ ПРОСТРАНСТВО

Объемы благоустройства в нашем регионе в текущем году впечатляют! По нацпроекту власти приводят в порядок 101 объект: 60 общественных и 15 дворовых территорий, более 1500 посаженных деревьев, 86 камер видеонаблюдения, 15 км обустроенных улиц, новая брусчатка общей площадью 27 гектаров, 22 новых детских игровых комплексов. И это не просто ремонт или замена старого дорожного покрытия и электрооборудования — в муниципалитетах появляются современные зоны отдыха, велопарковки, арт-объекты, фонтаны.

К примеру, в Твери проведено благоустройство сквера по ул. Хромова, в Бежецке обновлена смотровая площадка, в Вышнем Волочке — набережная Цнинского канала, в Кимрах — городской парк, в Кашине — Центральный сквер. В Лихославле обустроены парк и музыкальная площадка, в Оленино — ярмарочная площадь, в Пено — мемориал, в Рамешках создан «Детский квартал».

Еще одна возможность изменить облик наших малых городов и исторических поселений появилась благодаря Всероссийскому конкурсу лучших проектов создания комфортной городской среды Минстроя России.

За пять лет существования конкурса гранты получили 15 проектов комплексного bla-



ИГОРЬ РУДЕНЯ
Губернатор
Тверской области

“От того, насколько современными, удобными и комфортными будут наши города и поселки, зависит привлекательность региона для молодежи, развитие экономики и туризма, улучшение демографической ситуации.”



гоустройства Верхневолжья. Общий объем привлеченных на их реализацию средств федерального бюджета составил более 900 миллионов рублей.

В 2023 году в рамках реализации проектов победителей Всероссийского конкурса проведено благоустройство Городского парка в Вышнем Волочке и парковой зоны по ул. Венецианова в Удомле (2-й этап). В высокой степени готовности обустройство набережной реки Кашина в Кашине. В Кимрах приводят в порядок пешеходную зону по ул. Кирова.

Кроме того, ведутся работы на конкурсных объектах в Лихославле, Красном Холме, Весьегонске, Старице, Торопце, Конаково, которые сдадут в 2024 году.

В 2025 году будут реализованы проекты еще трех городов Верхневолжья: Торжка, Бежецка и Удомли.

МАСШТАБНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

Глава региона на заседании правительства обратил внимание своих коллег, что сейчас при создании комфортной среды требуется комплексный подход и синхронизация рабочих процессов — от стадии проектирования до содержания новых объектов. Комплексным благоустройством уже второй год занимаются и в Торопце. В честь 950-летия города здесь реализуют сразу 45 проектов. К юбилейной дате, к 2024 году, в городе проведут модернизацию социальной, дорожной, коммунальной и туристической инфраструктуры, выполнят работы по сохранению исторического облика города, благоустроят общественные пространства и точки притяжения.

К юбилейной дате в городе появится несколько новых достопримечательностей: памятники Святителю Тихону и Александру Невскому.

Кроме того, в Торопце откроет свои двери новый современный краеведческий музей.

Особое внимание в городе уделили туристическому потенциалу, сохранению внешнего вида, как принято говорить, культурного кода исторического центра города. Для этих целей в Торопце восстановят башни и часть стены исторического кремля.

ИНИЦИАТИВА ПРИВЕТСТВУЕТСЯ

В Тверской области уже одиннадцатый год действует Программа поддержки местных инициатив (ППМИ), которой в текущем году будут выполнены работы на 297 объектах.

К примеру, в селе Старое Сандово Сандовского округа благоустроена зона отдыха. В селе Заклинье Рамешковского округа возвели новую детскую спортивную площадку. В Оленино реализован проект по устройству трибун на стадионе по улице Пионерской. В здании Дома культуры в Андреаполе обновлены оконные блоки. В деревне Противье Весьегонского округа обустроена детская игровая зона.

По Программе поддержки местных инициатив муниципалитеты могут реализовать не только проекты по развитию общественной инфраструктуры, но также приобрести спецтехнику для использования в сфере ЖКХ и дорожной деятельности, газоиспользующее оборудование для социальных объектов, малые архитектурные формы и элементы благоустройства, оснащение для учреждений культуры.

Ключевая особенность ППМИ — отбор проектов для реализации осуществляют непосредственно жители территорий Тверской области. Они также участвуют в финансировании проводимых мероприятий. Кроме того, средства направляются из областных, муниципальных и внебюджетных источников.

Так, в поселке Трудовой Вышневолоцкого городского округа общими усилиями был обустроен обелиск в память воинов — земляков, павших в годы Великой Отечественной войны. В Сандовском муниципальном округе обновили местный ДК.

Всего за десять лет действия программы по инициативе жителей Тверской области и при их непосредственном участии отремонтировано или создано более 2 тысяч социально важных объектов — водопроводы, дороги и дворовые территории, детские и спортивные площадки, уличное освещение.

СЕЛЬЧАНЕ АКТИВНЕЕ!

В ППМИ активнее всего участвует именно сельское население. Если городских жителей чаще интересует благоустройство двора у многоквартирного дома, то жители деревень больше ратуют за обустройство общественных территорий. Кстати, наибольшее количество реализованных проектов по ППМИ приходится на Пеновский район.

Участвовать в ППМИ просто. Жители должны создать инициативную группу, направить уведомление в муниципалитет, решить, какой объект нужно благоустроить, определить долю софинансирования (не менее 10% стоимости проекта). Далее, совместно с муниципалитетом готовится проектная документация, полный пакет документов в областной Минфин.



Тверская область занимает 3-е место в Центральном федеральном округе по количеству победителей Всероссийского конкурса проектов по созданию комфортной городской среды

• Местное самоуправление
Изменения в бюджет района

Внесены на 33-ей очередной сессии Собрания депутатов Кувшиновского района 6-го созыва, состоявшейся 28 августа 2023 г. под председательством Игоря Аввакумова.

По информации администрации района, в связи с увеличением доходной части бюджета из-за безвозмездных поступлений, увеличения областных субвенций и межбюджетных трансфертов увеличена и расходная его часть на общегосударственные вопросы, национальную экономику, сферы образования, культуры и социальной политики. Таким образом, после внесения согласованных депутатами изменений в ранее принятое Решение о бюджете района на 2023 год и плановый период 2024, 2025 годов общий объем его доходов на 2023 год утвержден в сумме 437 550,6 тыс. рублей, на 2024 год – 419 285,5 тыс. рублей, 2025 год – 419 236,6 тыс. рублей, общий объем расходов на 2023 год – 465 900,9 тыс. рублей, на 2024 год – 418 285,5 тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 4685,9 тыс. рублей, на 2025 год – 419 236,6 тыс. рублей, в том числе условно утвержденные расходы в сумме 9 273,7 тыс. рублей, дефицит бюджета на 2023 год – 28 350,3 тыс. рублей, на 2024 и 2025 годы – 0 тыс. рублей.

В Разном народные избранники рассмотрели вопросы, касающиеся деятельности муниципалитета, и обращения граждан.

Записала Анна ТЕРЕНТЬЕВА

• #Мы вместе #Кувшиново

«Здравствуй, дорогой защитник!»

Письма детей находят отклик в сердцах солдат

Что придает силы, стойкости, мужества солдату? Что помогает ему противостоять трудностям, переносить лишения, сохранять веру и надежду на победу, смотреть в лицо смерти? Любовь к семье, отчemu дому, Отечеству, непоколебимое желание защитить это все родное сердцу. И, конечно же, поддержка тех, кем так дорожит воин, кого защищает – семьи, родных, соотечественников, родины.

Понимают это в нынешнее непростое время не только взрослые, но и дети. Понимают, что нашим защитникам сейчас нелегко, ведь ратный труд – кровь, слезы, раны, гибель однополчан... Поэтому летят бойцам в зону СВО весточки от детей. Пишут они знакомым, незнакомым, рядовым и офицерам, пишут сами, вернее сказать, своими открытыми сердцами. Солдаты вновь и вновь перечитывают их, делятся ими друг с другом, бережно хранят. И совсем неважно, знает ли воин мальчишек и девчонок, написавших ему. Для него ценнее получить доброе послание из мирной жизни, трогательное, бесхитростное и бескорыстное детское участие. Дети вкладывают в свои послания веру в победу, скроешее возвращение солдат, стараются поднять им боевой дух, поделиться с ними своим теплом, воодушевляя их и согревая им душу. Письма ребят обязательно доходят до адресатов и находят горячий отклик в их сердцах. Иногда, в минуты затишья на передовой, бойцам удается даже отвечать детям, прислать в ответ через соцсети интернета слова благодарности мальчишкам и девчонкам.

Так произошло и в нашем случае.

– **Дорогие наши солдаты! На вашу долю выпало немало испытаний, каждый день вы рискуете своей жизнью во имя Родины, во имя каждого из нас. Знаите, что мы верим в вас и поддерживаем в этой борьбе со злом. Вы делаете правое дело, и победа будет за вами. Главное, не падайте духом. Не сдавайтесь, всем врагам и смертям назло. Помните: за вами Россия. Вас здесь любят и ждут. Пусть Новый год принесет вам мир и покой. Желаем вам здоровья. Пусть Вера в Бога, в добро, Надежда на светлое будущее, Любовь к Родине пребудут с вами. От меня – я вас Люблю.**

Это письмо вместе с посылками от кувшиновцев было отправлено в зону СВО к Новому году. Написала

• Образование **Масса лучших идей на форуме образования**

В конце августа, перед самым началом нового учебного года, в нашей стране проходят форумы учителей – августовские конференции, где педагоги анали-

проект «Образование»: новые возможности для качественного образования, именно в этом ключе педагоги обсуждают предстоящие планы работы.

В своем докладе руководитель Кувшиновского роо Наталья Жукова отметила основные достижения и обозначила ближайшие задачи развития образования. В этом году детский сад №3 стал试点ной площадкой по созданию условий для целостного развития ребенка и формированию здоровьес-ориентированного образа жизни детей дошкольного возраста на свежем воздухе, в детсаде установлен и уже используется уличный игровой комплекс. По итогам 2023 года охват детей общим образованием в районе составил 100%. Количество детей на конец учебного года – 1265, успеваемость – 99,5%, качество знаний – 43%.

Лучшие показатели качества обучения в школах №1, №2, Сокольнической. 104 ученика закончили учебный год на отлично – это более 8% от общего количества учеников. Всемучающимся начальной школы предоставляется бесплатные горячие завтраки, льготным категориям учащихся – бесплатные обеды. Также питание для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья стало бесплатным в этом учебном году. Все пищеблоки ОУ готовы к началу нового учебного года. Более подробно с отчетом «О состоянии и результатах деятельности муниципальной системы образования за 2022/2023 учебный год» можно ознакомиться на сайте отдела образования.

– Впереди новый учебный год, и новые задачи, которые потребуют значительных усилий, напряженной работы,

знаний, терпения и целеустремленности. Поздравляю всех с наступающим новым учебным годом, здоровья, творческих поисков и удач в нашей благородной педагогической профессии! – сказала Наталья Васильевна.

Затем педагоги делились друг с другом новшествами в образовательных программах дошкольного и школьного образования, современными подходами к повышению качества образования, перспективами развития системы воспитания и массой лучших педагогических идей.

Заключительный приятный аккорд встречи наставников – чествование лучших. Грамотами министерства образования Тверской области награждены учитель русского языка и литературы Тысяцкой ООШ Марина Комракова и воспитатель д/с №2 Ольга Тихомирова; Благодарностью министерства образования – учитель немецкого языка Прямухинской СОШ Марина Гусева (на фото слева) и учитель английского языка КСОШ №2 Екатерина Старикова; Благодарностью главы Кувшиновского района – учитель начальных классов школы №1 Ирина Овчинникова, учитель русского языка и литературы Прямухинской школы Галина Ефремова, воспитатель ДОУ №3 Лариса Алексеева; Грамотой главы Кувшиновского района – заведующая детским садом №1 Татьяна Поликарпова; Грамотой Кувшиновского роо – воспитатель детского сада №1 Светлана Иванова. Отмечены педагоги-юбиляры – учителя математики второй школы Татьяна Торопова и заведующая детским садом №2 Елена Ступакова. Торжественно приветствовали на сцене учителей, закончивших свою педагогическую деятельность – Надежду Иванову, Наталью Лебедеву, Светлану Неманихину, Татьяну Бондаренко. Им вручены памятные подарки.

Старт новому учебному году дан. Наши дорогие наставники в ожидании теплой встречи со своими воспитанниками. Больших и радостных побед им в их саторче-стве!

Светлана КИРИЛЛОВА



его Маша Шишкова из Кувшиновской СОШ №1. Что удивительно, получил его боец, который до мобилизации трудился в школе.

– **Добрый день! Нахожусь в зоне СВО, получил письмо от вашей ученицы Маши Шишковой. Спасибо большое за воспитание таких прекрасных детей. Сам был классным руководителем в школе Московской области. Всем добра и мира. Спасибо всем ученикам, учителям и родителям! Чувствуем вашу поддержку. Спасибо! Победа будет за нами.**

ПОПРАВКА

В № 34 от 31.08.2023 г. газеты «Знамя» в статье «Новый школьный автобус», стр. 3, последний абзац, вместо «Директор МУП «Дороги» Александр Фокин...» следует читать «Директор МУП «Дороги» Юрий Фокин...», далее по тексту. Приносим извинения Ю.А. Фокину, читателям.

Написал ответ солдат на сайте школы №1.

Мама Маши, когда узнала, что на письмо дочери отклинулся боец, очень растрогалась:

– Мы были в полной неожиданности. Когда читали ответ солдата, у нас слезы лились. Это так трогательно, так волнительно и приятно. Солдат нашел время и написал ответ. Рады, что такая поддержка деток помогает нашим защитникам.

Затем на школьный сайт и другие воины, участвующие в СВО, стали присыпать свои комментарии, пишут, что получили весточки от ребят КСОШ №1, благодарят.

– Самое приятно – это увидеть письма от детей, учителей. Находясь вдалеке от Родины, появляется понимание, что есть люди, которые про нас не забыли, которые про нас помнят, тратят свое драгоценное время на письма, чтобы отправить их нам. Спасибо вам большое. Главное, чтобы будущее поколение, наши дети, нас не забывали. Мы будем делать все, чтобы они и учителя в дальнейшем жили спокойно.

Пишет отзыв еще один солдат, получивший послание ребят школы №1.

Невольно вспомнились строки известной в годы Великой Отечественной песни: «Письма твои получаю, слышу я голос живой. И между строчек синий платочек снова встает предо мной...». В те грозовые дни пропитанные любовью и верой дорогие весточки из дома придавали бойцам сил, вели в бой, звучали в сердцах. И сегодня, в тяжелейшее для наших воинов время, написанные ребяческим нестройным почерком строчки очень дороги им. Получая их ответы, мы еще больше убеждаемся в этом.

Благодарим вас, наши чуткие и добрые, умные и понимающие дети! Низко кланяемся вам, родные наши защитники! Вы – герои! Боль за вас, поддержка вас сплотила нас всех. Мы в тылу – тоже сила. Большая сила. Желание быть полезными фронту у всех, даже у детей.

«Здравствуй, дорогой защитник! Мы верим в тебя, мы всем сердцем с тобой!..» Продолжают посыпать добрые и жизнеутверждающие весточки кувшиновские мальчишки и девчонки бойцам в зону СВО.

Анна ТЕРЕНТЬЕВА

• Образование

Первый школьный звонок

Прозвенел для бывших дошкольников первого сентября. Первоклассники вступили в новый этап жизни, поэтому для них он самый волнующий и запоминающийся. В Кувшиновском районе ряды школьников пополнили более сотни первоклассников. О том, как День знаний прошел для юных кувшиновцев, мы узнали, посетив одну из городских школ.



День знаний в КСОШ №1 начался с церемонии поднятия Государственного флага юнармейцами и исполнения гимна РФ. На праздничную линейку по традиции были приглашены официальные лица. Озвучила приветственный адрес от губернатора Тверской области Игоря Рудени и поздравила кувшиновцев от себя лично зам. министра культуры Тверской области Татьяна Ли. Также учеников поздравили глава Кувшиновского района Анна Никифорова, и.о. директора КСОШ №1 Светлана Петрова и главный специалист по работе с молодежью в Кувшиновском районе Ольга Зубкова.

Затем о начале большого и интересного школьного пути ребят известил первый звонок. Это право предоставили ученикам 11 класса Оксане Голубевой, Елизавете Быковой, Михаилу Юголову и первокласснику Алисе Голубевой, Тимофею Шуралеву, Таисии Кудряшовой. Этот трогательный момент разделили сразу две сестры Голубевы: Алиса только пришла в школу, а Оксана уже на финишной прямой обучения.

В этом году обучающихся и педагогов ждет много открытых. Помогать ребятам развить их таланты и принимать участие во всероссийских конкурсных проектах будет наставник — советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Татьяна Протихина.

После торжества для новоиспеченных школьников и почетных гостей провели экскурсию по школе, они посетили новые кабинеты «Точка роста», где им продемонстрировали опыты с использованием нового оборудования. В День знаний первая школа присоединилась к акции «Самолетик будущего» в рамках Всероссийского проекта «Навигатор детства». Однадцатиклассники вручили первоклассникам бумажные самолетики с пожеланиями на первый учебный год. На последнем звонке для 11-го класса первоклассники скажут выпускникам свое ответное слово. Такая акция проходит в 279

школах Верхневолжья.

— Было очень интересно. Понравились кабинеты, опыты. Больше всего запомнилось, как на опытах делали молнии, — поделилась впечатлениями первоклассница Лиза.

Ее мама Надежда Гаврафикова отметила, что волнение присутствовало, хотя трудностей при подготовке к школе не возникало. Более того, Лиза успешно участвовала в районных олимпиадах, еще будучи воспитанницей детского сада. «Будем и дальше стараться», — подчеркнула Надежда.

— Еще до конца не осознаем, что наш старший ребенок пошел в первый класс. Для нас это впервые, поэтому волнение присутствует. Слышали, что в этом году вернули трудовое воспитание. Считаю эту инициативу хорошей, ведь к труду нужно приучать заранее. А вот начальную военную подготовку лично мы не застали. Родные говорят, что им было интересно на этих уроках. Поэтому, думаю, и для нынешних школьников это лишним не будет. Пока не заглянули в новые кабинеты, но очень радостно от того, что школа преображается. Единственное, очень жаль, что учителя-предметников не хватает. Как будем с пятого класса учиться — не знаем. Многие земляки получают педагогические специальности, но, к сожалению, не возвращаются на малую родину. Зато повезло, что нас зачислили в класс к Алле Константиновне — очень хороший преподаватель. Очень рады и спокойны за ребенка. Самое главное — слушать и слышать детей, и все будет получаться. А как дальше — время покажет, — сказала Роза Бондарчук, мама первоклассника Тимофея.

Вот и начался очередной учебный год. Пусть этот путь будет успешным для всех участников образовательно-воспитательного процесса, принесет ребятам много новых знаний и достижений, учителям — радости от творчества с детьми, родителям — терпения, понимания и счастья от побед детей. Светлана КИРИЛЛОВА

«... Все школьники теплом ее согреты,
Все дни ее заботами полны.
И дети, словно малые планеты,
В орбиту ее дел вовлечены...»

Есть наставники от Бога. Которые дышат, живут своим благородным делом, причем, совсем не считая это чем-то особенным и заслуживающим внимания. Профессионально, щедро, скромно, не афишируя и не вытягивая своих огромных заслуг, с открытым сердцем ведут они по дороге знаний и жизненного опыта своих воспитанников. И делают свою многогодовую работу поистине блестящей. Ведь наставничество для них — это образ жизни, путь, выбранный навсегда. Все их желания и мысли — о школе, о своих воспитанниках. В труде они не терпят фальши, требуя отдачи душ, сердец.

Есть наставники от Бога и в нашем маленьком провинциальном городке, что во много крат увеличивает их ценность. Наша сегодняшняя героиня, которой мы посвящаем газетную статью, из этой золотой корыты педагогов — учитель математики КСОШ №2 Татьяна Торопова. Совсем недавно она перешагнула очередную жизненную веху — отметила юбилей. За плечами больше половины жизни, а точнее 33 года, отданные детям. Знаем, знаем, как она сейчас не просто удивлена, но даже возмущена... Понимаем, не любит наша героиня славы и громких слов о себе. Простите, пожалуйста, уважаемая Татьяна Николаевна, ну, не можем мы не говорить о таких мастерах педагогического труда и хороших во всех отношениях людях. С пониманием относимся и к тому, что сами вы о себе и своих достижениях не говорите. Поэтому решили, что пусть о вас говорят те, кому вы отдали свое сердце, свои силы... — ваши ученики, их родители, и те, с кем вы ежедневно делитесь своими радостями и бедами, опытом и поддержкой — ваши коллеги.

Ветеран педагогического труда, учитель математики Галина Рябова, находящаяся на заслуженном отдыхе:

— Татьяна училась в первой школе, и уже тогда, будучи ученицей, ее неординарные математические способности отмечала учитель математики Дина Александровна Никитина. Затем Танечка поступила в вуз. Близко к ней познакомилась, когда она пришла в школу №2 ко мне на практику. Умница, красавица, комсомолка, с цельной, волевой и неповторимой натурой. Все впитывала, все схватывала на лету. И потом, когда уже начала работать в нашей школе учителем, всегда отличалась добросовестным, вдумчивым отношением к педагогическому труду. И вот стала опытным мастером, блестящим учителем математики. Да, прямолинейна, принципиальна, где-то даже резка, но это там, где необходимо, ученики это понимают и относятся к наставнику с уважением. Татьяна постоянно растет в профессиональном плане, что очень важно для учителя. И не менее значима ее работа по передаче своего богатого опыта коллегам. Она везде, и в школе, и дома, делает все на высоком уровне, везде успевает. Высокопрофессиональный учитель, хорошая хозяйка, жена, мама, бабушка. Успехов ей в нашем тяжелом, святом труде, личного счастья и благополучия.

Учитель математики КСОШ №2 Валентина Смирнова:

— С Татьяной Николаевной мы коллеги, и я очень рада, что тружусь рядом с таким сильным учителем и просто замечательной женщиной. Татьяна Николаевна выработала новые нетрадиционные, эффективные подходы к обучению и воспитанию ребят. Ее уроки всегда тщательно продуманы, спланированы и эмоционально окрашены. К решению сложных педагогических задач она подходит индивидуально, и это позволяет ей уйти от шаблона к творческому многообразию, прогнозировать и добиваться успешных результатов обучения. Ее выпускники подтверждают свои знания на ГИА, набирая на госэкзамене баллы выше средних не только по региону, но и России. Процент поступления ее выпускников в вузы — 78. Система работы педагога по подготовке к ГИА представлялась на районном мастер-классе. Татьяна Николаевна щедро делится с коллегами своим богатым педагогическим опытом, возглавляя районное методобъединение учителей математики. Кроме педагогической деятельности уделяют большое внимание научно-методической работе. Тесно сотрудни-

Талантом сильна и сердцем щедра



четает с родителями ребят, активно участвует и в воспитательном процессе детей. Коллегам помогает и словом, и делом, всегда готова дать добрый совет. У нее уникальное чувство юмора, по жизни идет с улыбкой, и с ребятами делится своей сердечной теплотой. И они в ответ дарят ей уважение и понимание, требовательной и одновременно доброжелательной, мудрой наставнице.

Мама выпускницы Елизаветы Оксана Скустова:

— Уверена, что о Татьяне Николаевне земляки говорят только хорошее. Несмотря на ее строгость, принципиальность, она пользуется большим уважением среди своих учеников, их родителей, коллег. Мы очень благодарны ей за ее сложный, трудный и такой профессиональный, мастерский педагогический труд. Она дала крепкие знания нашим детям, подготовила их к сдаче ЕГЭ по математике. Учитель с большой буквы, это, действительно, так. Она из тех педагогов, которых дети будут помнить всегда. Моеей дочери Елизавете повезло, что в числе замечательных школьных наставников у нее была и Татьяна Николаевна. Крепкого здоровья вам, наш уважаемый учитель, терпения, сил и благодарных учеников. Спасибо за ваш труд!

Выпускница Анастасия Смирнова:

— Татьяна Николаевна — Учитель с большой буквы. Она — добрый, искренний и веселый человек. За годы моего обучения в школе дала мне много знаний в области математики. Именно благодаря ей у меня не было проблем с высшей математикой при обучении в университете. От всей души выражают ей искреннюю благодарность за ее труд и помощь в познании науки математики. Крепкого здоровья вам, дорогая Татьяна Николаевна, большого и светлого счастья, хороших и воспитанных учеников, долгих лет наставничества в школе №2!

Выпускница Татьяна Щербакова:

— Профессия Учитель — одна из самых важных и почетных в обществе. Лично мне очень повезло быть ученицей у настоящего профессионала педагогического мастерства — Тороповой Татьяны Николаевны. Без прикрас скажу, что именно благодаря Татьяне Николаевне мне удалось поступить и успешно окончить лицей (губернаторский класс) в Твери, а позже университет в Москве. Всегда верила в меня, наставляла, помогала и не только отдавала огромный багаж знаний, но и прививала любовь к своему предмету. Татьяна Николаевна не просто преподавала для нас математику, она стала лучшим другом и школьной мамой. Нет таких слов, которые выражали бы всю мою благодарность, уважение и любовь к ней. Ну, а День рождения — хороший повод сказать все самые добрые слова. Желаю Учителю, чтобы всегда минус на минус давал в жизни плюс, чтобы счастье с каждым днем умножалось, а радость делилась с родными, чтобы количество ошибок жизни и огорчений равнялось нулю. Навсегда ваша, Танюша.

Татьяна Николаевна, сильны вы талантом и сердцем щедры. Поклон и вечное спасибо вам за то, что так умело и грамотно, с сердцем открытым и юмором добрым обучаете и воспитываете наших детей, наше будущее.

Анна СЕРЖАНТОВА

• Из почты редакции

Свершилось!

10 августа 2023 года. Теплый, солнечный денек. Церковь Смоленской иконы Божией Матери встречала прихожан из Тысяцкого. Впервые за 83 года после забвения и осквернения



состоялась первая Божественная литургия. И пусть не звонили колокола, ветхие стены храма, но праздничное настроение было у всех, кто оказался в эти часы здесь. Горели свечи, язычки пламени с особым трепетом поднимались вверх, радовал обустраенный алтарь. Настоятель о. Михаил, молодые наши алтарники Никита и Илья, певчие с о. Андреем совершили праздничную литургию так, что у многих на глазах наворачивались слезы, слезы радости. Что свершилось еще одно чудо – промыслом Божиим ожила церковь. В последний раз служба была 11 марта 1940 года в день Святой Пасхи.

Последним священником был Михаил Митропольский, ныне почившие односельчане вспоминали о нем с большой любовью и уважением. И новый настоятель – о. Михаил. Что это? Случайное совпадение? Нет, это преемственность через долгие десятилетия! Была исповедь, было причастие, был Крестный ход. Какое волнение испытывали прихожане! В этот

Татьяна ЛЕБЕДЕВА

ненин взрослых и детей. Праздничное настроение продолжалось. Для желающих – экскурсия по тысячам достопримечательностям, а завершился праздник всеобщим чаепитием: чай, компот, пироги. Пироги напекла наша мастерица – Катюша Модестова, пироги – настоящее волшебство! Праздник закончился, впереди – трудовые будни, работы в храме очень и очень много. Как и прежде, по субботам – субботники, желающие смогут помочь в восстановлении святыни.

Благодарю от всей души всех, кто, не считаясь ни со временем, ни со здоровьем, откладывая в сторону основную работу, по зову сердца, души внес лепту в общее благое дело. Наши тысячи мужчины, сколько сделано ими тяжелой, непосильной ручному труду работы! Есть у нас достойные мужчины и женщины, которые оказывали помощь и поддержку. Спаси Господи, дорогие люди. Живите с миром, и дай Бог всем вам духовного здоровья.

Татьяна ЛЕБЕДЕВА

• Спорт

У наших рукопашников два серебра



Региональный турнир по рукопашному бою, посвященный памяти святого князя Александра Невского, прошел 26 августа 2023 г. в Твери и собрал 130 спортсменов в возрасте от 12 лет. Все участники показали высокие результаты и честно боролись за победу. По итогам соревнований были определены победители и призеры, среди которых и кувшиновские бойцы: в своих весовых категориях Павел Старикин и Максим Шутов (на фото слева направо) поднялись на вторую ступень пьедестала и завоевали серебро. Равняться на великого воина земли русской – большая честь. И наши юные спортсмены достойно ее отстаивают!

Светлана КИРИЛЛОВА

• Кувшиновский край

Родная окраина. Из воспоминаний

Окончание. Начало в № 32 за 17 августа на стр. 3, 4

Портной Капитонов. Не помню, как их звали, но припоминаю очень хорошо, что это были бабушка и дедушка моих одноклассников Бори и его сестренки Капитоновых. Их родители погибли во время блокады в Ленинграде. Их забрали родители их отца. Они жили недалеко от нас по улице Челюскинцев, в доме № 37. Их дедушка был очень набожным человеком. Каждое воскресенье и по большим праздникам, не взирая на погоду, ходил в храм погоста Чурилово, что за деревней Васильково.

Никольский храм был построен когда-то на пожертвования помещика Василия Петровича Мусина-Пушкина и стараниями архитектора Николая Александровича Львова во времена правления императора Александра Первого в стиле классицизма. Н. А. Львов несколько лет пробыл в Италии на стажировке, изучал итальянскую архитектуру, которую влюбился. И поэтому почти все его творения были созданы в стиле классицизма. Чуриловский Никольский храм не исключение. Он построен в стиле базилики и очень напоминает католические храмы.

Чуриловская церковь находилась в пяти верстах от городка. И Борин дедушка преодолевал этот путь туда и обратно пешком. Следует отметить, что храм в Чурилово был закрыт буквально накануне войны, а уже через два года был открыт вновь и действует по настоящему времени. Поэтому он не подвергся разграблению и разрушению, все в нем сохранилось в первозданном состоянии.

В первые послевоенные годы были разрешены крестные ходы в деревнях и по улицам нашего городка в Пасхальные дни вплоть до Вознесения Господня. И мы, дети, с огромным удовольствием ходили с крестным ходом и славили Христа, распевая тропары. Было нам очень интересно, ибо благодаря этому мы попадали почти во все дома, потому что хозяева приглашали батюшку Леонида для освящения дома и совершения молебна. А нас, маленьких, угожали конфетками или куском пирога с морковкой, или ватрушками с творогом. Это было так вкусно, просто незабываемо.

В городке и окрестных деревнях была народная традиция ходить по вечерам и славить Христа. Обычно собирались группами. Женщины брали друг друга под руку и шеренгой по пять-шесть человек ходили по нашим деревенским улицам и пели «Христос воскресе...». Им вторили молодые голоса. Это девушки и парни, тоже взявшись под руки, прогуливались по деревенской улице с пением «Христос воскресе...». Они встречались на средине улицы, приветствовали друг друга и

запевали вместе и расходились с пением. И это пение тихими, теплыми пасхальными вечерами разлеталось далеко окрест. Партии поющим шли друг другу навстречу, собирались, какое-то время пели вместе, потом опять расходились и вновь встречались. Так до полуночи слышались голоса, славящие Христа.

С крестным ходом мы ходили по улицам и заходили с певчими, дьяконом и батюшкой Леонидом во все дома, куда приглашали. А приглашали буквально в каждый дом. Мы подпевали своим детским голосами молитвы «Царю Небесный...», «Отче наш...», «Святый Боже...» и «Христос Воскресе...». За это получали гостинцы от хозяев дома. Гостиные эти были неказистые: кусочек пирога с капустой или морковкой, крашеное яйцо, кусочек булки, а если угожали конфеткой, то это было настояще счастье для нас. Мы их не ели, а берегли, чтобы принести домой и поделиться со своими родными. Я берег эти конфетки для мамы и тети Юши.

Частенько мы заходили в гости к Боре Капитонову и его сестре. Дедушка с бабушкой нас принимали радушно. Мы занимались своими делами, своими детскими интересами, бабушка хлопотала по хозяйству, а дедушка сидел за швейной машинкой и что-нибудь тачал кому-нибудь. Поскольку он был мужским портным, то больше всего заказов было на пошив галифе, поскольку в послевоенные дни галифе были в большом почете.

Частенько, когда мы с Колей приходили к Борке Капитонову, то заставали дедушку за чтением Библии. Боря нам рассказывал, его дедушка читает Библию ежедневно, после молитвы утренней и вечерней.

Здесь, у Капитоновых, я впервые в жизни увидел эту Священную Книгу Библию. Она разрезала меня своей огромностью и неподъемностью. Конечно, для нас, первоклашек, слабеньких послевоенных детишек, это было большим грузом. Эта Большая Книга, напечатанная крупным шрифтом, вызывала во мне глубокий душевный трепет. От этой Книги на меня веяло Святостью и Таинственностью Божественного Мироздания. Мне даже было боязно до нее дотрагиваться, чтобы не осквернить Святость этой Книги.

Да и к самому деду Капитонову относились все уважительно, потому что в округе женщины поговаривали о его таинственном даре предвидения. «Вот, читает Библию, потому и знает все. В Библии-то все сказано...», – говорили женщины на посиделках у тети Юши. А Анна Романовна подтверждала, что всё, о чём веял дед Капитонов, всё сбылось.

Сергей МЕЧИСЛАВСКИЙ

ПОПРАВКА

В № 34 от 31.08.2023 г. газеты «Знамя» в агитационном материале на стр.5 была допущена техническая ошибка. Вместо «... Харьков Сергей Александрович – кандидат в депутаты по округу №3...» следует читать «... Харьков Сергей Александрович – кандидат в депутаты по округу №1...», далее по тексту. Приносим извинения кандидату С.А. Харькову, читателям.

ЗАМЕТИЛИ ЛЕТАЮЩИЙ БЕСПИЛОТНИК? НЕЗАМЕДЛИТЕЛЬНО

Позвоните на номер 112, или 102
в УМВД России по Тверской области
8(4822) 32-13-61
в УФСБ России по Тверской области



СООБЩИТЕ

- место и время обнаружения;
- тип (самолетный, квадрокоптерный);
- направление полета БВС
- наличие бомбы, средств фотосъемки;
- данные о себе, прочую важную информацию



СДЕЛАЙТЕ

- оставаясь в безопасном месте следите за БВС, по возможности зафиксируйте полет объекта на фото и видео для передачи в правоохранительные органы

Отдел ГО ЧС администрации Кувшиновского района

